

一片羽毛 托起乡亲脱贫致富梦

杨绪伟 余璐

5月14日,走进商城县鄢岗镇崔楼村锦德羽毛有限公司,负责人王德全正指挥着10多名工人进行原料分拣,由火鸡毛、鸵鸟毛、鹅毛等制作出的羽毛扇、羽毛绒条、羽毛面具、羽毛围巾等产品琳琅满目,色彩缤纷。

“就是这一片片小羽毛,为咱乡亲们铺出了脱贫大道。”王德全笑着告诉记者,“羽毛加工主要是手工活,受疫情影响,目前只留下少量工人在车间生产,大部分活计都是让工人带回家完成。”

2003年,刚刚而立之年的王德全远赴义乌,经过10年艰辛打拼,在当地拥有了属于自己“前店后厂”运作模式的羽毛公司。2013年,满怀家乡情结的他返乡创业,投资600多万元在老家崔楼村兴建起锦德羽毛有限公司。

“招不到年轻人,就吸纳当地留守老人、妇女;工作不会干,就手把手指导;工作时间保证不了,公司免费提供午餐,就连孩子也可以带来照顾。”王德全坦言,随着公司生产走向“正轨”,看着越来越多的父老乡亲在公司务工增收、改善生活,觉得自己“做对了一件事情”,公司的年产值也已达1000多万元。

“既能照顾孩子,每个月还能挣个两三千元工资,特别满足。”贫困户赵天凤告诉记者,几年前,丈夫去世,留下自己和未成年的儿子艰难度日,走进锦德羽毛有限公司后,凭着勤劳肯干,不仅摘了穷帽子,也盼来了吃穿不愁、收入稳定的好日子。和赵天凤一样,借助“一片羽毛”走上脱贫路的,还有重度残疾的胡光琴,带着残疾女儿上班的郑瑞琴,觉得自己是“累赘”的60多岁的付迟芳,上有80多岁老

父亲、下有智力障碍妻子和聋哑孩子的杨功海……如今,锦德羽毛有限公司主动扛起社会责任,通过设立“扶贫车间”,直接带动60户贫困户实现脱贫,帮助400余人实现“家门口”增收。

无独有偶,在该县双椿铺镇,尔宏羽毛公司自主生产的上千种羽毛工艺品,远销北美、欧洲、东南亚等地,年产值2000多万美元,为周边镇村百余名贫困妇女提供了岗位,年人均收入达到1.8万元。因扶贫成效显著,该公司被表彰为信阳市“巧媳妇”示范工程。

近年来,商城县聚力打赢脱贫攻坚战,因地制宜选准产业项目,大力开展扶贫招商,以羽毛产业为代表的一大批企业进村办厂,既解决了企业招工困难,也让贫困群众实现家门口就业脱贫,为该县产业扶贫注入了新活力、新动能。



5月14日,光山县美丽的龙山湖栖息着数万只白鹭。该县始终把生态环境保护这项工作紧紧抓在手上,推进湿地生态不断改善,实现了生态效益和经济效益的“双丰收”,积极实施“拥河发展”战略,依托官渡河打造“百里长廊、百里水乡”生态文明示范带,现在农民翻耕农田,成群白鹭相伴,和谐共处,相映成趣,宛如一幅美丽的生态画卷。 谢万柏 摄

防止脱贫户因病返贫

固始县徐集乡开展健康扶贫大走访

本报讯(马晓冲)为了全面掌握建档立卡贫困户健康扶贫优惠政策享受情况,及时查缺补漏,把健康扶贫各项政策不折不扣地落到实处,防止脱贫户因病返贫,巩固脱贫成果,4月底以来,固始县徐集乡在全乡范围内集中开展了一次健康扶贫“大走访、大宣传、大服务、大整改”活动,收到良好效果。

徐集乡把这次健康扶贫大走访,当成决战决胜脱贫攻坚的重要工作来抓,乡党委政府领导亲自安排部署,主管扶贫和卫生工作的科级干部带队实施。乡

里选抽扶贫干部和乡村医务工作者32人,把全乡18个村街分成4片,按照建档立卡贫困户台账,围绕贫困人口大病救治、慢性病健康管理、家庭医生签约服务等方面,逐户走访调查,开列健康扶贫问题清单。走访中对贫困户人口患过什么病、住院花了多少钱、自费部分是多少,还有哪些医疗需求、有什么难处等,都一一记录在案。

广泛开展健康素养宣传教育,是徐集乡这次健康扶贫大走访的一个重要内容。走访组每到一户,都耐心向群众宣传医疗卫

生常识,引导群众养成健康生活方式,从根本上预防和减少疾病的发生。对那些有高血压、糖尿病等慢性病的建档贫困户群众,医务人员现场进行安全用药和日常注意事项指导,得到被访群众尤其是老年群众的一致好评。

徐集乡这次健康扶贫大走访,在家建档立卡贫困户见面率达到100%,不在家人员通过电话进行了调查。走访结束后,对存在问题进行了认真归纳研判,目前已责任到人,正在因户因人制定整改措施,要求限期内实现问题清零。

县区

传真



携手同行“皂”亮你我

罗山县民政局组织企业到儿童福利院献爱心

本报讯(周俊峰)5月14日上午,在罗山县民政局指导下,信阳市祥和社会工作服务中心三区项目组携手罗山县儿童福利院,为孩子们精心组织了一场以“疫情防控常抓不懈,自我防护从小做起”为主题的卫生安全防护活动。

本次活动的内容为祥和项目组社工和孩子们一起制作手工香皂。活动开始,祥和项目组社工带领孩子们进行皂基的融化、调料的搅拌等手工操作,培养孩子们的动手能力;紧接着让动手能力较强的孩子将搅拌好的皂基融进模

具,在等待香皂成型的过程中,根据活动中孩子们的优秀表现进行奖励,分发给孩子们水果;最后,在孩子的满心期待中,香皂成型,并让孩子们有序地用自己制作的香皂洗手,加深孩子们对于疫情防控安全卫生知识的认知。

通过本次活动,一方面加强了孩子们自身的卫生安全防护意识,引导孩子们养成“勤洗手、讲卫生”的好习惯;另一方面呼吁民众在即将打赢疫情防控战的关键时期,从自我卫生安全防护做起,大家携手共同打赢疫情防控阻击战。

提前谋划 精准施策

浉河区谭家河乡全面做好三夏生产准备工作

本报讯(潘舒)三夏生产来临之际,浉河区谭家河乡党委政府立足实际,提前谋划,及早安排,扎实做好三夏生产及秸秆禁烧备战工作,确保今年三夏工作顺利进行。

早部署、严要求。在全乡组织召开“三夏”生产秸秆禁烧动员会,要求包村干部及驻村工作队队员结合当前脱贫攻坚“查弱项、补短板、促提升”活动,深入农户家中大走访的同时,积极向农户宣传秸秆禁烧工作;充分利用广播、宣传车、横幅、标语等多种宣传形式向群众宣传“三夏”期间的禁烧、治安防范等安全生产知识,全面做好以秸秆禁烧为重点的三夏生产工作,在全乡营造出三夏秸秆禁烧和护林防火的浓厚氛围,确保全乡不发一起

火、不冒一处烟。

早谋划、严落实。积极做好农资准备工作,发动乡农发中心、综治办、执法队等部门联合执法,开展以种子、化肥、农药为重点的专项检查,严厉打击制售假冒伪劣农资的违法行为,保障农民合法权益。细化分解任务,明确责任目标,责任到人,实行领导包片、干部包村、村组干部包地块网格化管理。乡纪委适时督查,强化责任,加强纪律监督。

早帮扶、严督查。密切关注困难群体,做到“三夏”生产与当前开展的脱贫攻坚“查弱项、补短板、促提升”活动相结合,深入农户大走访,了解贫困户当前实际困难,对于缺劳力户及时给予帮助,帮其收获,确保三夏生产工作的顺利进行。